

ХРОНИКА ВОЕННЫХ СОБЫТИЙ

1943 год

- 11 июля - Союзники высадились в Сицилии. Немецкое наступление под Курском захлебнулось.
- 12 июля - Советское контрастужение началось с удара в тыл 9-й армии Моделя.
- 5 августа - Белгород освобожден Красной Армией.
- 7 августа - Богодухов пал.
- 13 августа - Степной фронт с боями приближается к Харькову.
- 13 августа - Юго-Западный фронт Малиновского начал наступление в направлении Донецкого бассейна.

23 августа - Немцы покинули Харьков в связи с угрозой окружения.

26 августа - 60-я и 65-я армии Рокоссовского атаковали группу армий «Центр» в Клюге.

31 августа - Гитлер разрешил Манштейну отвести 6-ю армию и части 1-й танковой армии.

3 сентября - Советские войска форсировали Десну.

6 сентября - Советская 60-я армия освободила Конотоп.

8 сентября - Сталин и Красноармейское освобождены советскими войсками.

21 сентября - Красная Армия достигла Днепра на фронте, протяженностью 300 км.

9 октября - Немцы эвакуировали свои войска с Тамани.

16 октября - Несмотря на большие потери, советские войска начали атаку на Букрин.

6 ноября - Советская 6-я армия освободила Киев.

12 ноября - Освобожден Житомир.

18 ноября - Немцы вновь захватили Житомир.

26 ноября - Распутица стала причиной прекращения немецких атак.

1 декабря - Крым блокирован. Северная половина Днепра в руках Красной Армии.

29 декабря - Манштейн, без разрешения Гитлера, приказал 1-й танковой армии отступать от Днепра.

1944 год

8 января - Кировоград пал.

28 января - Советские войска захватили в плен 60 тысяч немецких солдат в Корсуньском «мешке».

29 января - Кюхлер отправлен в отставку и заменен Моделем.

8 февраля - Немецким войскам в Корсуньском «мешке» предложено прекратить сопротивление и сдаться в плен.

12 февраля - В попытке помочь блокированым в «мешке» войскам немцы продвинулись на расстояние 16 км от Корсуни.

НАБОЛЕЛО

О Вашей чести, ветераны!

Ветераны - народ скромный, они не требуют, чтобы перед ними кланялись и снимали шляпы. Но они требуют малейшее внимание к ним со стороны власти. Ведь сейчас у многих россиян на устах только одно - приближение знаменательной даты - 60-летие Великой Победы Советского народа над немецким фашизмом. Поэтому еще в прошлом году ветераны ожидали, что президент РФ, правительство, Государственная Дума заявят о своих чувствах к победителям и вообще, как будут чувствовать защитников в юбилейном году. Этого, к сожалению, пока не произошло. Как только закончилась выборная кампания президента 4-го созыва, вновь избранные депутаты, думаете, сразу же взялись за улучшение благосостояния участников Победы? Ничего подобного! Тут же была увеличена зарплата чиновников, это поддержал президент.

Ну, а что же получил в честь юбилея победитель фашизма? Ровным счетом ничего и даже хуже. Единороссы из Госдумы всучили ветеранам так называемый закон № 122, то есть о монетизации льгот. И получился настоящий переполох в первые дни нового года. Вышли на акции протеста пенсионеры, ветераны Самары, Новосибирска, Иркутска, Пензы, Барнаула, подмосковного Химки, Хабаровска... Целью четырех дней протестовал Южно-Сахалинск.

А ведь в Госдуме находились умные головы, которые советовали до 60-летия Победы не вводить этот закон в действие, чтобы не ранить души больных ветеранов, или опытным порядком применить закон в двух-трех регионах и посмотреть, что же из этого получится. Нодельному совету в Думе не вняли, и великороссы своим большинством голосов проголосовали закон.

Конечно, приложил много усилий в пропаганду закона о замене льгот деньгами сам президент В. Путин. Он не раз выступал по радио, телевидению и толкал ветеранам, что вы, мол, получите вместо льгот средства не в 2-3 раза и не в 5, а в 20 раз больше. Сейчас, после такого президентского заявления, нам приходится только удивляться: а где же эти большие деньги?

Но в противовес этому в ряде регионов находятся настоящие патриоты. Которые стараются как-то облегчить положение пенсионеров, лишенных льгот. Пример этому - Сахалинская область. Областные власти настояли на том, чтобы еще на один год на автотранспорт оставил прежние льготы для ветеранов труда, трудового фронта и других категорий. Но вот на ж/д транспорте с обслуживанием пассажиров получилось что-то непонятное. Как стало известно, в управлении Сахалинской железной дороги состоялась видеопресс-конфе-

1941-1945

ПОБЕДА



МЕДАЛИ ВОЕННЫХ ЛЕТ

«За победу над Японией»

Медаль «За победу над Японией» учреждена Указом Президиума Верховного Совета СССР от 30 сентября 1945 года.

Медалью «За победу над Японией» награждались все военнослужащие и лица военнонаемного штатного состава, принимавшие непосредственное участие в боевых действиях против японских империалистов в составе войск 1-го Дальневосточного, 2-го Дальневосточного и Забайкальского фронтов, Тихоокеанского флота и Амурской речной флотилии; военнослужащие центральных управлений наркомуатов обороны, Военно-Морского флота и внутренних дел, принимавшие участие в обеспечении боевых действий советских войск на Дальнем Востоке.

Медаль «За победу над Японией» носится на левой стороне груди и при наличии других медалей СССР располагается после юбилейной медали «Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».



«За взятие Будапешта»

Медаль «За взятие Будапешта» учреждена Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 июня 1945 года.

Медалью «За взятие Будапешта» награждались военнослужащие - неподыбые участники германского штурма и взятия Будапешта, а также организаторы и руководители боевых операций при взятии этого города.

Медаль «За взятие Будапешта» носится на левой стороне груди и при наличии других медалей СССР располагается после медали «За победу над Японией».

ОТДЫХАЕМ

Идея пригласить добрых людей в гости пришла хозяйке, а вернее, директору отделения временного проживания одиноких престарелых Елене Скудневской давно. Коллектив поддержал Елену Филипповну, и решено было провести встречу с гостями как День открытых дверей. Культурогоризонт Надежда Серова подготовила сценарий праздника, и все дружно взялись за дело, а как же, ведь нужно и себя показать, и гостей угостить, как говорится, не ударить в грязь лицом!

Приходите в гости к нам!

Гостей встретила сама хозяйка и повела их по дому: показала, где отдыхают постояльцы, где живут, где развлекаются, где лечатся. Те из гостей, что пришли сюда впервые, были приятно удивлены чистотой, уютом и комфортом помещений. Ежедневную заботу работников отделения чувствуют пожилые люди, воюю судьбы оказавшиеся в конце жиз-

трудится в отделении. По её словам, здесь мирно уживаются и «пионер», и пенсионер! Кроме того, занимают активную жизненную позицию, не считаясь с личным временем, участвуют во всех мероприятиях, проводимых в отделении: и ремонт делают, и цветы на клумбах сажают, и в спортивных состязаниях участвуют. Во время проведения различных выборов работают в участковых комиссиях. А уж артисты здесь - каждый второй! В каких только конкурсах не принимают участие! Справедливости ради, нужно заметить, что по-допечные не отстают - столько носков да варежек навязали, что хватило всем деткам-соседям из Центра временной реабилитации несовершеннолетних. А что артисты есть и среди них, гости убедились, когда начался концерт.

С словами благодарности от имени пожилых людей обратилась Надежда Георгиевна к тем, кто помог от чистого сердца, повинувшись душевному порыву! Супруги Старостины, Владимир и Тамара, подарили аквариум с золотой рыбкой. Ольга Дворянинова поделилась семенами и рассадой цветов, и весь город видел, как пышно цветли клумбы! Предприниматель Зоя Ко подарила к зиме теплые вещи и обувь! Екатерина Ионина читала лекции об искусстве, культуре, литературе! Перечислить всех



ненного пути в пансионате. Медицинский осмотр с измерением давления, оздоровительная гимнастика - под наблюдением медицинской сестры Розы Деникиной. Проводятся просмотры фильмов и видеокассет, прослушивание аудиокассет, чтение СМИ, лекций на различные темы. Не единожды ездили на природу, где заготавливали дрова, собирали дары леса; посещали краеведческий музей, ходили на море в хорошие летние дни.

Всюду брали с собой фотоаппарат, а затем оформляли стенды, собирали фотоальбомы. Понравилась гостям и уютная светлая столовая, где многие помогают поварам в приготовлении любимых блюд: вареников и пельменей; не гнушаются и чистить картошку.

После обзорной экскурсии гостей пригласили в нарядно убранный зал, где Надежда Георгиевна объявила о небольшом концерте. Но прежде из сообщения директора гости узнали, какой замечательный коллектив

просто нет возможности, но, нужно отметить, что есть в городе добрые, отзывчивые, неравнодушные люди. Всем им благодарность! Ведь помощь бывает разная: кто деньгами помог, кто делами, а кто и добрым словом! Всем подарили по коробке конфет.

Концерт открыли частушкиами. Задорные певчушки не только лихо запевали, но и весело отплясывали. Оживленные гости аплодисментами подбадривали Сущенкову Марию Андреевну, Полуэктову Евдокию Тимофеевну, Люту Галину Николаевну и Воронцову Нину Григорьевну. Тихой грустью повеяло от украинской песни, что запели Надежда Серова да Галина Люта. «Мисяц на избе» в их исполнении тронул сердца притихшей публики, которая отблагодарила их громом аплодисментов, звучали даже крики: «Браво!». Песню молодости многих из гостей, приглашённых и сажих хозяев «На тебе сошелся клином белый свет», исполнила Евдокия Полуэктова и получила заслуженные аплодисменты. После задорного переписа, от которого не удержались ни депутат районного Собрания Анатолий Русских, ни председатель Совета ветеранов Нина Коваленко, внимание всех было предложено интереснейшая сцена. Разыграли её работники отделения, да так вклинились в гимн и в роль, что узнать артистов было невозможно. Анастасия Горбенкова (Баба Яга), Евгений Карпецчик (Каша Бессмертный) и Алексей Крапивин (Леший) поведали грустную историю о своей печальной, нищей старости. Хорошо, что встретились им Кикимора да повара из Центра социального обслуживания населения, где их встретили приветливо, накормили-отмыли. Весело смеялись зрители над искусствой игрой актеров и долго не отпускали аплодисментами.

Со словами благодарности и пожелания здоровья обратился к пожилым Аркадий Русских, благословил отец Виталий, а Екатерина Ионина сказала высокие слова о Господе нашем!

Как и водится, праздник завершился чаепитием в столовой, где повара расстарались, чтобы угодить гостям.

Н.БЕССОНОВА.
Фото автора.

